
下野市立中・義務教育学校

部活動地域移行に関する意識調査　

【保護者回答状況】　　　令和５年１０月実施

令和５年１１月

　下野市教育委員会事務局　学校教育課



下野市全体

下野市　部活動移行に関する意識調査　(令和5年10月実施）

【中学校１・２年生保護者、義務教育学校７・８年生保護者】

項目 回答数 構成比
全体 329 100.0%

中学校１年生・義務教育学校７年生 181 55.0%

中学校２年生・義務教育学校８年生 148 45.0%

項目 回答数 構成比
全体 329 100.0%

学校の部活動にのみ入っている 238 72.3%

学校外のクラブにのみ入っている 18 5.5%

部活動とクラブの両方に入っている 57 17.3%

どちらにも入っていない 16 4.9%

⒈お子さんの学年を選んでください。

⒉お子さんは、学校の部活動や学校外のクラブに所属していますか。
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下野市全体　保護者 2



下野市全体 保護者の回答状況

項目 回答数

全体 311

専門的な指導が受けられる機会が増えること 226 226

様々な施設で練習できるようになること 5 5

休日の活動の選択肢が増えること（平日の部活動とは
違うクラブに所属できるようになる等） 4 4

地域の文化・スポーツ活動が活性化すること 2 2

大会に参加する機会が増えること 1 1

特になし 66 66

その他 7 7

【その他の回答状況】

項目 回答数

全体 457

活動場所までの送迎が必要になるかもしれないこと 228 228

平日の部活動費のほかに、運営費などの費用が掛かること 33 33

平日の部活動との違いが生じるかもしれないこと（指導方
針、所属する生徒等） 28 28

けが等の非常事態が起きた場合の対応 4 4

クラブの指導者と生徒の関係づくり 6 6

特になし 148 148

その他 10 10

【その他の回答状況】

⒊休日の部活動が地域クラブに移行するにあたり、どのようなことを期待しますか。
※複数回答可

教員の負担軽減、保護者の負担軽減、他校の生徒や様々な指導者と出会うことで視野が広がる
こと、子供が親に依存せずに考える機会となること、練習時間の増加　等

⒋休日の部活動が地域クラブに変わるにあたって、どのようなことが心配ですか。
※複数回答可

練習時間の増加や休日がなくなってしまうこと、部活との両立の難しさ、指導者の素質、指導
者や運営側の人材確保、小学生の練習場所や機会に影響が出ることへの懸念、保護者への負担
増加　等
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下野市全体 保護者の回答状況

項目 回答数
全体 309

陸上競技 37 37
軟式野球 21 21
バドミントン 33 33
バスケットボール 28 28
ハンドボール 8 8
ソフトテニス 33 33
サッカー 21 21
バレーボール 24 24
卓球 19 19
柔道 7 7
剣道 10 10
水泳 8 8
吹奏楽 18 18
美術 12 12
科学 7 7
家庭 3 3
硬式野球 8 8
ダンス 4 4
弓道 2 2
ボルダリング、演劇、茶道・華道・弓道、生物、プログラミング　等 計6 6

項目 回答数

全体 333

土曜日の午前 234 234
土曜日の午後 6 6
土曜日の夕方・夜間 7 7
日曜日の午前 10 10
日曜日の午後 1 1
日曜日の夕方・夜間 0 0
特に希望はない 65 65
その他 10 10

【その他の回答状況】

項目 回答数

全体 287

１時間未満 9 9
１時間以上２時間未満 93 93
２時間以上３時間未満 167 167

その他 18 18

【その他の回答状況】

３時間以上 12 12
時間で縛るのではなく自由度があるとよい 2 2
その種目に合った時間でよい 2 2
休日はなくてよい 1 1
夏場は短くてよい 1 1

⒍部活動の地域移行後、通常の練習（大会、コンクール時は除く）の設定は、どの時間
帯を希望しますか。※複数回答可

⒎部活動の地域移行後、1日の練習時間として望ましいと考えるものを選んでください。

土日は休みがよい、自由参加できるとよい、土日どちらかは休みがよい、夏場は夕方・夜間がよい、土日
の１日練習があるとよい　等

⒌休日の部活動が地域に移行された場合、どのような活動に参加させたいですか。※複
数回答可
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